

Libertatea

POZICIILE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 2
TELEFON 17-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 6000. Funcționa-
rii, muncitorii și penzi. sindicalistă lei
6500. Intreprinderi pe an lei 200000.

Leon Blum și spiri- tul socialist francez

Criza politică din Franța, care dă-
naște dela eliberarea ei, este pe cale
de rezolvare, Leon Blum, șeful socia-
liștilor francezi septuagenarul ucid și
supraviețuitorul dela Buchenwald, a
fost desemnat președinte al guvernului
și în această calitate dăa duce tra-
gic pentru alcătuirea cabinetului.
Misiunea care revine partidului socia-
list francez este foarte grea, dar cu
atât mai semnificativă, fiindcă socia-
lismul francez nu a dat deoparte în
lata greutăților. Și astăzi — după doi
ani dela eliberare, Franța are nevoie
de un regim stabil, la fel ca toate ță-
rile care au fost ocupate. Franța are
nevoie de un regim care să câștige
încrederea internă și colaborarea ex-
ternă în marile probleme care conțin
tă omeniarea. Apeșu la Leon Blum, la
socialistul Blum, este încă un semn că
omenirea nu poate progresa decât
prin aceia care înțeleg rostul și semni-
ficația organizației națiunilor unite,
care își dau seama că evoluția socia-
lă este singurul drum pe care îl poate
alege Franța.

Într'adevăr, în lupte de după elibe-
rare. De Gaulle, generalul care a bi-
nemeritat dela patrie pentru felul
cum a organizat rezistența și elibera-
rea Franței, a încercat o politică per-
sonală, care nu odată a alunecat spre
politica bunului plac a unui om. Du-
pă cele două referendumuri și după
alegera Constituantei, Franța în loc
să-și găsească echilibrul, a oscilat în-
tre cochetăria cu hegemonia dolarului
și concesile în favoare revendicărilor
sociale, care se impuneau cu stringen-
ță într-o țară care nu poate face o
experiență structurală, fiind ea însăși
pivotul unei politici de echilibru și mă-
ximă precauție față de eventuala re-
înviere a totalitarismului german.

Între timp însă, Franța obținuse un
împrumut în Statele Unite. Un echi-
libru economic totuși nu s'a realizat,
ci numai perspectivele unui orizont
mai senin. Însăși d. Bidault ceruse în
campania electorală „reconnaissez
ceux qui ont le mieux servi et qui de-
main pourront le mieux servir la paix
et la monnaie.” (Recunoștinți pe cei
care au servit mai bine și care, mâine,
pot servi mai bine pacea și apărarea
monedei).

Astfel se pune și se pune problema
politicii franceze. Ori, pacea este o
chestiune astăzi de socialism iar apă-
rarea monedei tot una de socialism,
aceasta fiind singura doctrină care
poate ocoti șgudurile mari atât poli-
tice cât și economice.

Și astfel, în ciuda rezultatului alege-
rilor, unui socialist îi revine marea
sarcină de a tăia nodul gordian al unei
crize politice care durează de doi
ani. Este încă o consacrare în plus a
spiritului de schimbare socială, de ju-

Tov. Leon Blum va prezenta măine lista noului guvern francez

— Franța va avea un guvern pur socialist? —

PARIS, 16. — După cum anun-
ță postul de radio Londra, tov.
Leon Blum, președintele partidu-
lui socialist francez, a avut con-
vorbiri cu șefii celorlalte partide
până aseară târziu, fără a putea
ajunge la compunerea noului gu-
vern francez.

Un purtător de cuvânt al tov.
Leon Blum a declarat că leade-
rul socialist este hotărît ca până
măine Marți să întocmească lista

noului guvern chiar dacă cele-
lalte partide nu vor intra în gu-
vern, astfel că nu este exclus ca
Franța să aibă un guvern pur
socialist.

Punctul mort care nu a fost
depășit nici ieri se învârteste în
jurul chestiunii dacă Ministerul
de Războiu trebuie să fie ocu-
pat de un comunist. Se știe că
mișcarea populară de rezisten-

ță (MRP și partidele de stânga
nu au fost de acord cu această
cerere a partidului comunist
francez, care și-au condiționat
participarea lui la guvern prin a-
tribuirea departamentului Răz-
boiului unui comunist.

Președintele Truman și tov.
Nenni șeful part. socialist italian
au felicitat pe tov. Leon Blum
pentru misiunea primită.

Trupele persane au intrat în Gurdistan

— Când vor avea loc alegeri în Azerbeidjan —

TEHERAN, 16. — Postul de ra-
dio Londra anunță că generalul
Rasmeru, șeful Statului Major al
armatei persane a dat publici-
tății un comunicat prin care se
arată că trupele persane au în-
trat în provincia Gurdistan, care
se învecinește cu Azerbeidjanul

La Teheran, ministrul Propagan-
dei, a anunțat că alegerile din
Azerbeidjan vor avea loc ime-
diat ce se vor numi noi gu-
vernatori și aceasta în cel mai
scurt timp posibil. Deasemenea
s'a anunțat că „trădătorii” vor fi
pedepsiți

Pentru preîntâmpinarea difi-
cultăților Consiliul de Securitate
a fost înștiințat în prealabil a-
supra acțiunii trupelor persane
în Gurdistan, dar aceste difi-
cultăți au fost evitate, operațiune
de înaintare în Gurdistan de-
curgând în deplină liniște.

Federația mondială a uniunii muncitorești a primit drep- turi largi în consiliul social și economic al O.N.U.

NEW-YORK, 16. — Postul de
radio Londra anunță că aduna-
rea generală a ONU a luat o
importantă deciziune cu privire
la federația mondială a Uniunii

muncitorești, prin care acest im-
portant for muncitoresc poate
face sugestii Consiliului social și
economic cu privire la proble-
mele muncitorești. Hotărîrea a

fost luată cu 26 de voturi contra
22 și 6 abțineri.

Astfel Federația mondială a U-
niunii muncitorești va avea ace-
lași statut ca și celelalte înști-
tuțiuni cu caracter mondial, ca de
pildă federația internațională a
comerțului.

Cu acest prilej au fost respin-
se două propuneri: una sovieti-
că și una americană, una referi-
toare la recomandările verbale
și alta la recomandările consuli-
tive.

În ce privește constituția in-
ternațională a refugiaților, ea
continuă să fie discutată și d-na
Roosevelt a arătat că întârzie-
rea rezolvării acestei chestiuni
împiedică resturarea păcii și a

(Continuare în pag. 4)

Ajutorul de Crăciun este echiva- lent cu salariul pe o lună, sau 208 ore de lucru

ARAD. — La Comisia Locală a Sindicatelor a sosit Sâmbătă
o comunicare a Confederației Generale a Muncii prin care se
arată că toți salariații vor primi drept ajutor de Crăciun echiva-
lentul a 208 ore de lucru, iar cei plătiți lunar, vor primi un sala-
riu întreg pe o lună.

În această sumă nu vor fi cuprinse sumele care s'au dat
drept premii, astfel că fiecare salariat va primi echivalentul a
208 ore de muncă.

Ajutorul de Crăciun este su-pus numai impozitului de 10 la
sută.

ție imanentă ce se oferă țărilor care
și caută drumul spre un îman din
marasmul în care se sbat azi.

„Pacea și moneda” sunt singurele
realități pe care nu le putem ocoti și
pe care trebuie să le servim în cadrul
unei bune gospodării fundate pe spe-
ranța unor reale redresări morale și
materiale. Spiritul practic al lui Leon
Blum, crescut la școala socialismului

binevoitor, sperăm să rezolve proble-
mele care se pun astăzi Franței, cu
atât mai mult cu cât el vine cu sin-
certitatea francezului care vrea să facă
totul pentru strălucirea Patriei sale.
Și de reușita misiunii încredințate de-
pinde în mare măsură viitorul socia-
lismului francez și întărirea acestui sis-
tem de guvernământ în toate țările
lumii.

În orice caz, omul care a învins cel
bicla magnaților dolarului și a dat
cele mai elocvente dovezi de colabo-
rare în cadrul unei mari familii ca
acea a națiunilor unite, va învinge.
Dacă nu el personal, în orice caz con-
cepția pe care cu atâtă strălucire o
reprezintă concepția social-democra-
tă.

G. VOLTA

Informațiuni

— ANUNT. Având în vedere ordi-
nului Direcțiunii Generale MAT No.
40.335—1946, referitor la stabilirea
diferențelor de prețuri stoc la 16
Sept. 1946, la produsele monopolizate
și întrucât sunt firme care au achitat
aceste diferențe, fără însă a prezenta
la Ad. Na. Financiară Bir. M. A. I.
aceste chitanțe și recipise, invităm pe
această cale pe toți debitorii cărora
li s'au stabilit astfel de diferențe și
le-au achitat, să depună în termen de
două zile recipisele și chitanțele la
Biroul MAT din Ad. Na. Financiară
Arad, cunoscând că în caz contrar vom
considera aceste diferențe ca neachitate,
urmând a se da în debiț cu îndof-
tul diferențelor stabilite.

CLUBUL REGATA din Arad adu-
ce la cunoștință că în ziua de
18 crt. (Miercuri), ora 6 d. m.,
va avea loc conferința d-lui
Szanto Gheorghe cu titlul „Eroli
ardeleni al libertății”. Oaspeții
sunt bine văzuți. Intrarea gra-
tuită.

Pentru abonatii din provincie

ADMINISTRAȚIA ziarului nostru
roagă insistent pe toți abo-
nații din Slatina de Crlș și
Caporal Alexa să și achite
abonamentele pentru a
nu fi puși în situația de a sista
trimiterea ziarului.

CINEMA

URANIA: „Friguri” cu Paola B.
ROYAL: „Nikita” (dracostea de
părinți și atașamentul copiilor)
CORSO: „Absențe nemotivate”
FORUM: Unchiul din Argetina SA
VO: Poveste de primăvară ARO
„Pensiunea veselă”.

Mica publicitate

ACCORDEON 96 bași cu schimbă
toare de vânzare. Adresa la
ziar.

CORBACIU IOAN, Șimandul de
Sus a pierdut Legitimția Nr.
2887 dela Economatul Funcțio-
narilor Publici Arad. O declar
nulă.

PRIPDUT Carnet Consum CFR.
1907. Popa Dimitrie. Il declar
nul.

CITII:

Temelile politicii de Front
Unic Muncitoresc și per-
spectivele ei
de **IOIAR RADACEANU**
Editura Part Socialdemocrat

URANIA Telefon 12—32 Reprezentanții la 3, 5, 7 și 9 ore

AZI, Premiera: Cassa deschisă dela orele 11 d.
F R I G U R I
cu Paola Barbara și Carlo Tamberlani

A R D Tel. 24 45. Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9.

De AZI: PAIT și PATACHON în

Pensiunea Veselă

Limba esperanto ca factor de bună înțelegere între popoare

de Ing.-șef R. Cărpinișan Președ. de onoare al Soc. Esperantiste din Arad

La 15 Decembrie a.c. s'au împlinit
57 ani dela nașterea medicului Dr. Za-
menhof la Bialystok, lângă Varșovia,
car a întemeiat limba internațională
Esperanto. Deaceia, am crezut de bine
să scriu câteva rânduri despre impor-
tanța acestei limbi.

Azi, în secolul electronic și a vi-
tezei, legătura între continente și țări
se reduce doar la câteva ore de călă-
torie cu avionul, sau la căpe pe un-
dele electrenului.

Lumea întreagă devine astfel o fami-
lie adevărată, unde fiecare membru
este în contactul cel mai strâns unul
cu altul. Buna înțelegere între popoa-
re și oameni este tot mai actuală, iar
pacea cea adevărată, este tot mai a-
proprie. Dar, precum într-o familie
se poate vorbi numai o limbă, tot ast-
fel și în marea familie a popoarelor
trebuie să fie numai o limbă, pentru a
se pune bazele unei înțelegeri cât mai
perfecte între membrii săi.

S-ar putea întreba cineva, de ce nu
s-ar putea fi această limbă cea engleză,
sau cea franceză, care și-au câștigat
poziții așa de importante ca limbi inter-
naționale. Indată ce ne gândim însă la
marea familie rusească, indiană, chi-
neză, sau a altor popoare, ne dăm sea-
ma că o limbă a unui popor oarecare
săr câștiga prea mare supremație asu-
pra altor popoare și deci s'ar naște ri-
scăvătăți care periclitează buna înțele-
geră odată înfăptuită. Dar, pe lângă
aceasta cel mai mare defect, se mai
adaugă că, limba engleză este foarte
greu de pronunțat, iar limba franceză
pe lângă pronunțare, mai are și o gra-
matică destul de complicată. Deaceia,
era o adevărată necesitate crearea u-
nei limbi noi, care să nu aparțină
nici unui popor și să aibă o construc-
ție simplă atât ca pronunțare cât și
ca gramatică, așa ca să poată fi ușor
înveșită în câteva luni, sau, cel mult,
într'un an. Acesta este marele merit
al Dr.-ului Zamenhof, care a creat
limba esperanto, care are toate aceste
însușiri.

S-ar mai putea cineva întreba, dacă
are toate aceste însușiri, de ce nu a pã-
truns mai mult între popoare și de ce
nu a ajuns nici cel puțin la poziția

limbei engleze, ba nici chiar la pozi-
ția limbei franceze.

La aceasta întrebare am putea rã-
punde ca și la atâtea alte probleme in-
ternaționale. Spiritul internațional a
prins numai foarte greu rădăcini. Să
ce gândim numai la Congresul de pa-
ce dela Haga, la Liga Națiunilor, cari
toate au avut ca scop buna înțelegerea
între oameni, dar pe care nu au pu-
tut-o aduce în lume. A trebuit să vi-
nă marea tacaclism al celui de al
2-lea războiu mondial, care era cât pe
aci să dărâme toată civilizația de vea-
turi a omenirii. Abia atunci s'au pu-
tut înțelege cuvintele profetice ale fo-
stului președinte Roosevelt că „pacea
între popoare este una și indivizibilă și

dacă omenirea nu dorește pierderea to-
tală, trebuie să domnească bună înțele-
geră între popoare și oameni. Acum
abia se va crea adevăratul internațio-
nalism în lume, acum va crește marea
familie a tuturor popoarelor iubitoare
de pace. Deci, acum va veni și timpul
limbei esperanto. Ea va fi lanțul ferme-
nt care va lega popoarele între ele,
ca va fi adevăratul ambasador unic pe
lângă fiecare națiune. Prin limba espe-
ranto se va putea înțelege ușor fie-
care popor cu celalalt ca membru u-
neia și aceleiași familii. Ea va îndeplini
definitiv dictonul biblic: „Paco sur sur
tero kaj konkordo inter la popoloj”
(Pe pământ pace și între oa-
meni bunăvoire).

SPORT

În ultimul match al Diviziei A, Der- magand a invins pe Ferar

Dermagand a invins pe Ferar.
Duminică s'a disputat ultimul match
al Diviziei Naționale A — un joc res-
tant, respective anulat — care s'a
desfășurat la Reșhin în fața unui pu-
blic numeros. Despre matchuri avem
următoarele detalii:

DERMAGANT — FERAR 1:0 (1:0).

Partida a avut loc la Reșhin și ma-
tchul a fost echilibrat. Ferar a atacat
mai mult, însă murășeni au fost mai
periculoși. Unicul goal al partidei a
fost marcat de Farmathy, fundașul cu
jean, în propria poartă.

După partida de mai sus, clasa-
mentul final de toamnă este urmă-
torul:

1. ITA	13	10	2	1	49	16	22
2. CFR Buc.	13	9	1	3	34	11	19
3. Juventus	13	9	—	4	34	14	18
4. Ciocanul	13	8	1	4	35	18	17
5. CFR Tim.	13	7	3	3	25	22	17
6. Universitate	13	7	2	4	29	19	16
7. Carnea	13	7	—	6	37	24	14
8. Ferar	13	6	2	5	24	16	14
9. Libertate	13	6	1	6	25	29	13
10. Dermagant	13	5	1	7	31	37	11
11. Jiul	13	3	2	8	19	30	8

12. UDE	13	2	2	9	18	39	6
13. Prabhova	13	2	1	10	10	53	5
14. FC Craiova	13	1	—	12	13	55	2

În cadrul unui match amical AMEFA—CFR au făcut un match nul.

AMEFA—CFR 1:1 (0:0).

Sâmbătă după masă pe arena Gloria
s'a disputat matchul amical între cele
2 grupări din Divizia B) și partida s'a
terminat cu un draw. Formațiile:

AMEFA: Katranics — Tipei (Poz-
gai), Dénes — Onisic, Slvay (Sándor),
Pozsgal (Tipei) — Voicu, Fazekas,
Carpinet, Sendor (Slvay), Mészáros
(Bátrin). CFR: Hevesi — Medve, Nan
— Urcan, Mladin, Bermoser — Cucula,
Tasin, Pernecki, Henegar, Berindea.

După o repriză albă, care a durat
50 de minute, în repriza două CFR
atacă mai mult și mai periculos, to-
tuși portarul Katranics este în mare
formă. În minutul 26 a reprizei două
Bátrin marchează după o incursiune
frumoasă, iar în proximitate minut Katra-
nics comite singura greșeală și CFR
egalează prin Pernecki.

Deja AMEFA Katranics, Onisic, Ti-
pei și Fazekas, iar dela CFR Hevesi,
Nan Mladin și Henegar au fost cel
mai buni Arb.: d. Mărienut.

În deschidere cele două formații a
juniorilor au jucat amical și AMEFA—
CFR s'a terminat cu 1:1 (1:0). Arb.:
d. Fényes.

ITA a câștigat cupa „Ing. Emil Marcovici” la tenis de masă

Duminică s'a disputat marea con-
curs de tenis de masă pentru cupa o-
ferită de Ing. Emil Marcovici și jucă-
torii arădani au câștigat cupa. În ech
pa ITA-iei a jucat și fostul fotbalist
de Gloria Popescu, iar Sparta a fost
(Continuare în pag. 4-a)

Furt de materiale la fabrica „Astra”

ARAD. — La o magazie dela fabri-
ca Astra a fost săvârșit un furt de
materiale în valoare de 150 milioane
lei. Direcțiunea după ce a observat
lipsa din magazie a materialului, a re-

clamat cazul poliției de unde șeful di-
roului judiciar a incredințat pe comi-
sarul Boariu cu facerea cercetărilor,
în cursul acestora s'a stabilit că ma-
terialul a fost furat în mod treptat cu
începere din luna Iunie. În această
chestiune au fost reținuți trei indivizi.
Bănușii neagă însă că oțelul sustras
ar fi fost în cantitatea arătată de
fabrică susținând că e vorba de nu-
mai câteva bucați. Cercetarea conti-
nuă.

SAVOY Tel.: 23-22. Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum., 10, 11, 30, 2.30, 4, 5.30, 7 și 8.30

AZI, premiera frumoasei comedii
POVESTE DE PRIMAVARA
cu: Kabos Gyula — Turai Ida — Radai Imre — Erdelyi Micl.

Noul regim al pâinii

— Răția pentru orase este 250 gr. pe zi, la pretul de 500 lei —

In urma hotărârilor luate în Consiliul de Miniștri, s'a dat o decizie prin care se fixează noul regim al pâinii.

Cu începere de la 15 Decembrie 1946, se vor aplica pe tot cuprinsul țării, normele de raționare a consumului de pâine și mălai după cum urmează:

Rățiile pentru consumul urban și suplimentele lucrătorilor

Pentru hrana locuitorilor din municipii, comune urbane și sub urbane se stabilesc următoarele rații:

250 gr. pâine de persoană pe zi sau 250 grame mălai de persoană pe zi.

Atât pâinea cât și mălaiul vor putea fi cumpărate numai pe bază de bonuri de cartelă individuală.

Primăria municipiului București pentru Capitală și oficiile economice județene pentru județele respective, au dreptul ca în raport cu disponibilitățile locale să stabilească zile de pâine sau zile de mălai și să dispună distribuția de cartofi în loc de pâine sau mălai. În acest din urmă caz, se va distribui 350 gr. de cartofi pe zi de persoană, pe

bază de bon de cartelă individuală.

Lucrătorii din industrie vor primi în afară de rațiile prevăzute mai sus, următoarele suplimente de pâine sau mălai:

625 grame zi de persoană, lucrătorii care coboară și lucrează efectiv în mină;

375 gr. pe zi de persoană lucrătorii care execută munci grele, și

250 gr. pe zi de persoană, ceilalți lucrători. La orașe aceste suplimente se vor da pe bază de cartele colective.

Impărțirea lucrătorilor în categoriile de mai sus se face de către organele Ministerului Muncii, la propunerea comitetelor de fabrică. În loc de suplimente de pâine sau mălai se poate da lucrătorilor cartofi, socotindu-se ca bază 3 kg. cartofi, în loc de 2 kgr. mălai. Lucrătorii forestieri vor primi numai mălai și anume rația și suplimentele lucrătorilor grei adică în total 625 gr. pe zi de persoană.

Membrii familiei lucrătorilor, care sunt în sarcina acestora vor primi rațiile obișnuite fără suplimente.

Vernisajul expoziției „Prietenia popoarelor din URSS”

ARAD. — În prezența unei numeroase asistențe, în care au fost remarați conducătorii secției locale ai ARLUS-ului, apoi domnii: Gen. Talpeș, dr. Botiș, chestor Stănculescu, Al. Rafila șeful Siguranței, prof. Nicu, col. Fejenaru din armata sovietică și numeroși alții, s'a deschis expoziția „Prietenia popoarelor din URSS” o vie panoplie de fotografii din viața celor 16 republici care formează astăzi Uniunea Sovietică. Expoziția este instalată în saloanele ARLUS și poate fi vizitată în fiecare zi. Ea este o expresie plastică a ceea ce vecina noastră din răsărit a reușit să realizeze pentru prosperarea popoarelor ei, în cadrul regimului, care a însemnat cel mai mare progres în viața unui popor.

Solemnitatea vernisajului a fost deschisă de către d. Ascaniu Crișan, care într-o documentată alocuțiune a arătat marile înfăptuiri ale republicilor sovietice vecine prin politica lor de bună frățietate cu toate popoa-

rele care formează astăzi Uniunea Sovietică. D-sa a scos în evidență spiritul care stă la baza acestui uniun, spirit consacrat prin dispozițiunile testamentare ale lui Lenin și constituția stalinistă.

În numele armatei a vorbit d. general Talpeș Const. comandantul garnizoanei, care a evocat vizita d-sale în URSS, unde a cunoscut personal felul de a fi al omului sovietic. D-sa a făcut un apel la toți cei de față să studieze cât mai bine realitățile sovietice, care înseamnă un mare pas înainte al civilizației și progresului.

D. Ion Pălincaș, primarul municipiului a adus salutul Aradului cu prilejul deschiderii expoziției subliniind importanța ei pentru cunoașterea cât mai aprofundată a vecinei noastre dela răsărit.

După închiderea seriei cuvântărilor, prezența numeroasă a vizitat și a admirat îndelung colecția de fotografii care dau o imagine plastică a realității sovietice.

Cronica parlamentară

Azi începe discutarea proiectului de lege pentru etatizarea Băncii Naționale

În ultima ședință a Parlamentului care a avut loc Sâmbătă, președintele d. Em. Tătărescu a anunțat că azi la orele 9 Parlamentul va începe discutarea proiectului de lege pentru etatizarea Băncii Naționale.

Proiectul de lege a fost depus pe Biroul Camerei.

Consiliul de miniștri întrunit sâmbătă seara a ascultat expunerea dlui Alexandrin, ministrul de finanțe asupra acestui proiect.

Ședința de azi de la 9 dim. a fost onorată de prezența tuturor miniștrilor

din cabinet, în frunte cu dl. dr. Petru Groza, cu excepția tov. Ștefan Voitec care se află în convalescență și urma operației la care a fost supus săptămâna trecută.

La deschiderea ședinței s'a dat citire proiectului de lege, care a fost apoi înmănat comisunilor de lucru. În ședințele generale proiectul de etatizare a Băncii Naționale este cunoscut, astfel că după citire s'a trecut imediat la discuții. Primul care a vorbit a fost d. ministru Alexandrin care a susținut proiectul, el fiind unul din punctele programului Blocului partidelor democratice.

Prețuri noi la: frizerii, coaforii, s fon, lapte și derivatele laptelui

Primăria Municipiului Arad a fixat prețuri la

FRIZERII.

Ras — inclusiv alcool — frizeri clasa Ia 1500 lei, frizeri clasa IIa 1200 lei, frizerii clasa IIIa 900 lei.

Tuns frizerii clasa Ia 1800 lei, clasa IIa 1300 lei, clasa IIIa 900 lei.

Tuns cu mașina frizerii clasa Ia 1300 lei, clasa IIa 900 lei, clasa IIIa 800 lei.

Prețurile la coaforii de dame, ondu latte permanentă cu sau fără electricitate, pentru părul natural nevopsit (ondulație permanentă proprie zisă) spățul părului după permanent, ondu latte cu apă uscatul și pieptănatul părului — la coaforii de clasa Ia 16.000 lei, coaforii clasa IIa 13.000 lei și coaforii clasa IIIa 10.000 lei.

Pentru oricare alte servicii ce se prețind de către clienți și nu sunt prevăzute mai sus, prețurile sunt libere.

LA SIFOANE:

Primăria a făcut în mod provizoriu următoarele prețuri:

Șicla de sifoar loco fabrică — cea mare 1200 lei, cea mică 750 lei.

Șicla transportată de fabricanți la domiciliul consumatorilor sau la comerțanți, restaurante, bodagi, etc cea mare 1250 lei, cea mică 800 lei.

Șicla vândută de către comerțanți cu amănuntul — cea mare 1450 lei, cea mică 950 lei.

În prețurile de mai sus sunt cuprinse toate taxele și timbrele legale.

LAPTE, UNT ȘI BRANZATURI

Lapte de vacă și de bivoliță destinate industrializării 1200 lei litru.

Lapte de vacă — pentru băut — la producător 2000 lei, cu amănuntul 3000 lei.

Unt proaspăt nepasteurizat la producător 35.000 lei kgr. cu amănuntul 45 mii lei kg.

Unt proaspăt pasteurizat la producător 36.000 lei kg. cu amănuntul 50 mii lei kg.

Unt țărănesc la producător 16.500 lei kg. cu amănuntul 19.000 lei kg.

Unt topit la producător 38.000 lei kg. cu amănuntul 55.000 lei kg.

Smântâna destinată industrializării la producător 9400 lei kg. cu amănuntul 10.000 lei kg.

Brânza telemea de vacă la producător 12.000 lei kg. cu amănuntul 14.000 lei kg.

Brânza telemea slabă de vacă la producător 7000 lei kg. cu amănuntul 8000 lei kg.

Brânza dulce de vacă la producător 10.000 lei kg. cu amănuntul 11.000 lei kg.

Brânza sfărâmată slabă de vacă la producător 7000 lei kg. cu amănuntul 8000 lei kg.

Brânza telemea de oi 35.000 lei kg. cașcaval de Dobrogea 37.000 lei kg.

Brânza de puțină 38.000 lei kg. unt de oi topit 50.000 lei kg. urda 31.000 lei kg.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Citiți și răspândiți: „LUPTA TINERETULUI” organ al Uniunii Tineretului Socialist. Apare de două ori pe lună. 12 Pagini.

ROYAL Telefon 19-33 Repr.: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

AZI, filmul dragostei de părinți a atașamentului copiilor și al unei familii fericite

NIKITA

Sprrijinind opera guvernului pentru ajutorarea regiunilor bântu te de secetă ne facem o datorie patriotică și umanitară

Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9.

UNCHIUL DIN ARGENTINA
cu Latabar Coloman, Németh Romola, Somogyvári Rudolf, Ottubay Melinda, Bilicsi Tvardar, Kiss Mannyi.

CORSO Dumineca la 11.30 Tel. 23-64. — Repr. la 3, 5, 7 și 9

AZI: ALIDA VALLI în: **Absențe nemotivate**

SPO...

(Urmare din pag. 2.a.)

apsiã de serviciile lui Glanz și Pon-
ra. Surpriza zilei a fost furnizată de
Freund, jucătorul talentat al Spartei,
care a învins pe Popescu în simplu
domni și Roth, care a obținut victorii
frumoase în concursul pe echipe. Re-
zultatele au fost următoarele:

Echipe domni: 1. ITA 5 puncte, 2.
Sparta 3 puncte, 3. CFR București 1
punct. Echipe doamne: 1. ITA 5 puncte,
2. Sparta 3 puncte, 3. CFR Bucu-
rești 1 punct. Simplu domni: 1. Grün-
wald ITA, 2. Freund Sparta, 3. Gras-
siany CFR București, 4. Cerbu CFR
București. Simplu doamne: 1. Löwy
Sparta, 2. Schauer ITA, 3. Eichner
ITA, 4. Bobes C. CFR București, Du-
bu doamne: 1. Löwy, Banca Sparta,
2. Schauer, Eichner ITA, 3. Bobes, Sân-
georgheanu CFR București, Dublu
domni: 1. Grünwald, Popescu ITA, 2.
Roth, Freund Sparta, 3. Grassiany,
Ghovanides CFR București, Dublu
mixt: 1. Grünwald, Schauer ITA, 2.
Kajik, Eichner ITA, 3. Roth, Löwy
Sparta, 4. Grassiany, Bobes CFR Bu-
curești. La puncte: 1. ITA 35 puncte,
2. Sparta 23 puncte, 3. CFR București
8 puncte.

REZULTATELE DIN DIVIZIA C)

Seria V-a, grupa A: Indagrara-Meta-
lesport Ferdinand 2:0 (1:0), Teba -
Botu 1:1 (1:0), Unirea - Freidorf 2:0
(1:0), Bocea Montana - Prima Banat
4:2 (2:1), Progresul Vukuri - Romi-
lex 2:2 (2:1), grupa B): Tricolor -
Patru 2:2 (2:0).

REZULTATE AMICALE

Oradea: Libertatea - Crisana CFR 3:2 (2:1),
Timisoara: Electrica I Teba (Timi-
șoara) 3:2 (0:1).

JUCĂTORII CARMENULUI AU FUGIT ÎN ITALIA

București. Opt jucători din gruparea
Carmen din Capitală au fugit din Bu-
curești cu direcția Italia. Antrenorul
Kajik dela un club italian a fost la
București și a "achiziționat" pe asii
fotbalului bucureștian: 8 din cei
mai buni dela Carmen pentru a se de-
plasa în Italia. Trei dintre jucători:
Marian, Fekete și Fabian n'au putut
trece frontiera și au rămas la Ora-
dea.

O grevă de 2 ore a arabilor din Pal- estina

IERUSALIM, 16. — Postul de
radio Londra anunță că arabii
din Palestina au făcut o grevă
de 2 ore împotriva proiectului
britano-american de a admite
imigrarea evreilor în Palestina.
Grevă a decurs în liniște și ni-
căieri nu s'au înregistrat inciden-
te.

Ultima oră

Ziarul „Times“ scrie

Prin tratatele încheiate s'au stabilit reguli pentru salvagardarea păcii

Inca un pas înainte prin discutarea tratatului cu Germania

LONDRA, 16. — D. Bevin este
așteptat să sosească Joi la Lon-
dra, venind din Statele-Unite cu
vaporul „Queen Elisabeth“, pe
care călătorește și d. Molotov
împreună cu numeroși alți dele-
gați europeni. D. Bevin va rosti
un mare discurs Duminecă seara
la orele 9 în fața posturilor de
radio din serviciul intern.

D. Byrnes s'a înapoiat și d'sa
la Washington și începând de
azi își va relua lucrul la biroul
d-sale dela Ministerul de exter-
ne.

O notă a corespondentului di-
plomatic al ziarului „Times“ scrie

în legătură cu lucrările Organiza-
ției Națiunilor Unite că acesta a
fost primul consiliu izbutit, de-
oarece prin încheierea tratatelor
d pace cu cele 5 țări foste în-
amice, s'au stabilit reguli pentru
salvagardarea păcii în Sudul și
Estul Europei. Diferențe de între-
pretare a tratatelor de pace pot

exista, însă discuțiunile au fost
duse pe baze ferme, fapt care
este de o importanță capitală.

Ziarul mai scrie că discutarea
tratatului de pace cu Germania
care vare începe în Martie 1947
la Moscova reprezintă încă un
pas înainte la consolidarea pă-
cii.

Iarnă aspră în toată Europa

LONDRA, 16. — Informațiile
site din toate colțurile Europei
anunță că începând din Rusia și
până în Anglia, în vestul și es-

tul Europei s'au înregistrat mari
scăderi de temperatură. Valuri
d eaerrece continu să coboare
dinspre răsărit și nord

Iarna aspră este îndeosebi
simțită în Europa de răsărit și
de sud-est. La Londra s'a înre-
gistrat eri cea mai scăzută tem-
peratură din ultimii 26 de ani.

Două spărgători prinși în fla- grant delict

ARAD. — Eri seară pe la orele 8,
poliția a făcut o captură foarte interesantă. Comisarul Milentiu Oprea a lu-
at masă la restaurantul Corvin, unde
s'a întâlnit cu un vechiu informator al
său, căruia i-a promis o masă bună
dacă-i dă informații cu ajutorul că-
reora ar putea prinde pe cineva în lo-
cal sau în altă parte. Informatorul i-a
răspuns că tocmai bine l-a întrebat, în-
trucât așteaptă doi indivizi originari
din București, care vor veni în local
și care intenționează să dea o lovitură
la întreprinderea de transporturi Sch-
wartz din Piața Avram Iancu. Comi-
sarul s'a înțeles cu informatorul că da-
că vin indivizii menționați, să-l pre-
zinte și pe el ca pe unul care trădește
tot din chestii dubioase. Nu a trecut
mult și cei doi au intrat în local și
comisarul le-a fost prezentat. Au fă-
cut apoi planul cum să dea lovitură la
Schwartz, implicând și pe comisar în
tainele lor. După o consfătuire de 20
minute planul a fost întocmit și apro-
bat de toți, apoi au plecat la locuința
lui Schwartz din apropierea restaura-
ntului Corvin. Unul dintre indivizi a a-
nunțat că va fi o lovitură grasă, deoa-
rece au fost informați că într'un dulap
se găsesse 160 milioane lei, pe care și
vor împărși între ei și vor pleca apoi
la Oradea. Planul a fost astfel întoc-
mit că unul va găti pe soția lui Sch-
wartz, al doilea pe Schwartz și când
aceștia vor fi morți, va da semnalul
pentru începerea golirii dulapului.

Toți patru s'au dus la locuința lui
Schwartz, au sunat și li s'a deschis,
atât de către portar, cât și de către
servitoare, căreia le-au spus că au ve-
nit pentru că Schwartz a transportat o
cantitate de marfă „neagră”.
Servitoarea le-a dat drumul în locuin-
ță, au intrat toți trei și individul Colo-
man Nagy din găzile cetățenești care
li s'a atașat în poartă. Comisarul l-a
dat lui Nagy un revolver și l-a instruit
ca atunci când îi va face semn să scoa-
dă pistolul și să procedeze la legarea
celorlalți indivizi.

Când au intrat, Schwartz era în pat,
bolnav și unul dintre răufăcători a
voit să se arunce imediat la gâtul so-
ției lui Schwartz, dar în momentul a-
testa, atât comisarul Oprea, cât și Co-
loman Nagy au scos pistoalele somăn-
du-i să se predea întrucât ei sunt de-
la poliție. În timpul acesta a observat
și servitoarea despre ce e vorba și a
început să strige. A venit portarul imo-
bilului, cu ajutorul căruia bandiții au
fost legați și duși la poliție.

La interogator au declarat că au voit
să dea o lovitură și în str. Eminescu,
la un fost director, apoi la un brutar
de pe str. Dorobanților.

Răufăcătorii se numesc Nicolae Pa-
vel și Gheorghe Creția, ambii din Bu-
curești. Bănuindu-se că sunt urmăriți
și că au la activul lor mai multe fap-
te, cercetările sunt îndreptate în acest
sens.

Federația mondială a uniunii
muncitorești a primit drap-
turi largi în consiliul social și
economic al ONU

(Urmare din pag. 1-a)

ordinei deoarece peste un mi-
lion de refugiați mai există în
Europa.

Delegatul rus a criticat proec-
tul de statut al refugiaților, de-
clarându-l drept nesatisfăcător
și manifestându-și mirarea că
propunerile sovietice nu au fost
luate în considerație

PARFUMERIA „DIANA”
mare asortiment în arti-
cole de toalete
ARAD, Piața Avram Iancu.

Pentru Palestina
și Marsilia
preluăm transporturi de ba-
gaje, efecte de strămutare
și mărfuri cu vaporul

TRANSILVANIA
Informațiuni la SAR. Bogdan
Constantin, transporturi in-
ternationale și vamuri.
Arad, b. Regele Ferdinand 5

DECORURI pentru Stulțe pt. pomi și toate articolele de cadouri cu prejurile cele
„U N I R E A” mai ieftine și cel mai bogat asortiment la Magazinul POMI de CRACIUN
Arad, Bd. Rev. Maria 20. Telefon: 10-30
PENTRU REVANZATORI CU REDUCERE!